

**HRVATSKI STRUKOVNI SINDIKAT MEDICINSKIH SESTARA - MEDICINSKIH TEHNIČARA  
SINDIKAT HRVATSKIH UČITELJA  
NEZAVISNI SINDIKAT ZNANOSTI I VISOKOG OBRAZOVANJA  
HRVATSKI SINDIKAT DJELATNIKA U KULTURI  
NEZAVISNI SINDIKAT ZAPOSLENIH U HRVATSKOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU  
SAMOSTALNI SINDIKAT ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI HRVATSKE  
NEZAVISNI SINDIKAT ZAPOSLENIH U SREDNJIM ŠKOLAMA HRVATSKE  
SINDIKAT ZAPOSLENIH U HRVATSKOM ŠKOLSTVU – PREPOROD  
SINDIKAT ZAPOSLENIKA U DJELATNOSTI SOCIJALNE SKRBI HRVATSKE  
HRVATSKI LIJEČNIČKI SINDIKAT  
SINDIKAT KLINIČKOG BOLNIČKOG CENTRA ZAGREB**

Zagreb, 22. ožujka 2022. godine

**REPUBLIKA HRVATSKA  
VLADA REPUBLIKE HRVATSKE  
predsjednik Vlade RH, g. Andrej Plenković  
Trg Svetog Marka 2, 10000 Zagreb**

**Predmet: Molba za Vašim uključenjem**  
*- dostavlja se*

Poštovani predsjedniče Vlade RH!

Osjećamo dužnost obavijestiti Vas da je jedanaest sindikata javnih službi odlučilo zastati s pregovorima o plaćama i započeti konzultacije s članovima i tijelima Sindikata te se u roku od deset dana očitovati o donesenim odlukama povodom, ne samo neprihvatljivog ishoda pregovora, već i povodom odnosa prema pregovaračkom procesu.

Svjedočili smo rastezanju pregovora punih četiri mjeseca, bez relevantnog napretka. Neshvatljivo je da se ljudima u postojećim ekonomsko-društvenim okolnostima rasta BDP-a, inflacije i povećanog punjenja proračuna nudi smanjenje njihovih realnih plaća, i to ljudima koji su tijekom pandemije dali najveći mogući doprinos narodu, društvu i državi. Takav je pristup trenutno jedinstven u Europi i posljedica je zastarjelih paradigmi u glavama vladinih pregovarača.

Kao dodatnu ilustraciju navodimo da se zaposlenicima nudi rješenje prema kojemu bi sebi sami trebali sufinancirati znatan dio troškova prijevoza na posao i s posla u uvjetima ogromnog rasta cijene goriva. Ovi sindikati su sposobni postići dogovore, kada su oni pravedni i poštjeni, o čemu svjedoče desetine potpisanih kolektivnih ugovora i sporazuma o plaćama. Nije moguće da su se sindikati odjednom promijenili pa izvolijevaju nešto što nije realno.

Proračunska stisnutost u ovo vrijeme niti je ekonomski smisljena, fiskalno objašnjiva, politički mudra niti je moralno održiva.

Nebriža Vladinih pregovarača, ne samo o interesima, već još i više o dostojanstvu ljudi koje sindikati predstavljaju, a koji su i Vaši zaposlenici te destrukcija argumentiranog dijaloga tijekom pregovora ne daje priliku odnosu povjerenja između vlasti i radnih ljudi.

Predsjedniče, sindikati su glas naših građana u sferi socijalnih odnosa.

Naravno, mi ne sumnjamo da ćete biti informirani kako problem leži na strani „neodgovornih sindikata koji ne razumiju okolnosti“. Na žalost, razina političkog, stručnog i pregovaračkog pristupa vladinih pregovarača razara jedva postignuto povjerenje zadnjih godina, a što je postignuto zahvaljujući i Vašem doprinosu. Takav pristup razara pregovaranje u dobroj vjeri i mogućnost beskonfliktnog dovršenja pregovora.

S obzirom da ste višekratno upozoravali i isticali da je nužno voditi ozbiljan dijalog sa sindikatima, a sve zato da se ne bi ponovila iskustva zaoštrenih socijalnih odnosa (referendum o mirovinskom stažu ili štrajk iz prosinca 2019. godine) i, kako ste sami istakli, da bi bilo dobro da ste u to i Vi bili uključeni, prije nego što je socijalni konflikt eskalirao, a s čime se slažemo, na temelju toga Vas obavještavamo da naši članovi primaju s velikom konsternacijom apsurdni rezultat pregovora pa ne isključujemo odluke sindikalnih tijela koje će stvari usmjeriti u pravcu otvaranja socijalnog spora s Vladom RH, kao našim poslodavcem.

Očekujući od Vas posredovanje radi izlaska iz pat pozicije, i sprječavanje neželjenih ishoda za obje strane, očekujemo da procijenite opravdanost sindikalnih aktivnosti, nezadovoljstva ljudi i način na koji su se pregovori vodili, što je sve ispod dostojanstva partnerskih odnosa i zaposlenika koje mi predstavljamo, a za koje Vi kao poslodavac odgovarate.

Srdačno Vas pozdravljamo!

**Anica Prašnjak**, predsjednica Glavnog vijeća  
Hrvatskog strukovnog sindikata medicinskih sestara - medicinskih tehničara, **v.r.**

**Sanja Šprem**, predsjednica Sindikata hrvatskih učitelja, **v.r.**

**Vilim Ribić**, glavni tajnik Nezavisnog sindikata znanosti i visokog obrazovanja, **v.r.**

**Domagoj Rebić**, glavni tajnik Hrvatskog sindikata djelatnika u kulturi, **v.r.**

**Antun Guljaš**, predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u hrvatskom zdravstvenom osiguranju,  
**v.r.**

**Stjepan Topolnjak**, predsjednik Samostalnog sindikata zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske, **v.r.**

**Nada Lovrić**, predsjednica Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, **v.r.**

**Jadranka Dimić**, predsjednica Sindikata zaposlenika u djelatnosti socijalne skrbi Hrvatske, **v.r.**

**mr. sc. Renata Čulinović-Čaić**, predsjednica Hrvatskog liječničkog sindikata, **v.r.**

**Željko Stipić**, predsjednik Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu - Preporod, **v.r.**

**Tanja Leontić**, predsjednica Sindikata Kliničkog bolničkog centra Zagreb, **v.r.**